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TESTO DELL'INTERROGAZIONE 
 
 
 
 
La Commissione federale delle banche garantirebbe u n ripetente? 
Scherziamo onorevole Masoni? 
 
 
Con una interrogazione del 3 dicembre 2004 n. 231.04 ho dimostrato che il Direttor Generale della 
Banca dello Stato Donato Barbuscia ostenta titoli di studio che non ha, giocando abilmente sulle 
parole. 

- Chiama "Scuola Superiore" la Scuola Cantonale di Commercio, che superiore non è. 

- Chiama "maturità inglese che da accesso all'università di Cambridge ", un semplice diploma di 
lingua per stranieri (vedi fotocopia). 

Ho poi dimostrato che dal punto di vista scolastico il Direttore Barbuscia è quello che una volta si 
chiamava "Somaro", avendo bocciato e strabocciato persino la terza commercio. Di fatto non ha 
più titoli di studio delle donne di pulizia che sta licenziando e malgrado queste guadagnano uno 
stipendio molto esiguo in confronto del suo, senza avere i favori di scorpacciate gratuite. 

Ho infine dimostrato che Direttore Barbuscia utilizza dei curriculum vitae costruiti a sua misura. 
Tutto ciò gli ha permesso di navigare abilmente nascondendo le sue reali incapacità e scaricando 
su altri la sua incompetenza. 

Questi fatti sono veri; lo riconosce anche la Consigliera Marina Masoni. 
Intatti nella risposta del 14 dicembre 2004, il Consiglio di Stato non li smentisce (chi tace 
acconsente). 
Afferma tuttavia che "L'adeguatezza professionale e personale dei direttori è verificata dalla 
Commissione federale delle banche e che il Consiglio di Stato non può interferire in alcun modo ". 
 
Scherziamo onorevole Masoni? 
 
Il Consiglio di Stato, che rappresenta il 100% della proprietà della Banca dello Stato, non può 
intervenire se viene a conoscenza che il Direttore della banca manipola il suo curriculum vita? 
 

Inoltre il ruolo della Commissione Federale delle Banche non è quello di nominare i direttori e 
nemmeno quello di amministrare gli istituti di credito (dispongo di lettere della CFB che 
confermano questo fatto). 
 

È una presa in giro fare intendere che la Commissione federale delle banche partecipa alla scelta 
dei Direttori e procede alla verifica dei loro curriculum vita prima che questi vengano nominati. 
 

Il ruolo della Commissione Federale delle Banche è limitato ad interventi di censura di ultima 
istanza, dopo che la direzione generale, il Consiglio di Amministrazione, il Consiglio di Stato che 
nomina e revoca gli amministratori, l'ispettorato e l'organo di revisione hanno fatto il loro lavoro. 
 

D'altra parte sono note le sponsorizzazioni e i pranzi della Consigliera Masoni con il Direttor 
Barbuscia, come in un prestigioso ristorante del Bellinzonese nel dicembre a mezzogiorno dopo la 
discussione del Gran Consiglio sulla Banca dello Stato. 
 



2. 
 
 
 
 
Allora chiedo al Consiglio di Stato: 

1. Quando il Consiglio di Stato ha saputo che in realtà il Direttor Donato Barbuscia è uno 
studente ripetente della Scuola Cantonale di Commercio sprovvisto di ogni titolo di studio, a 
parte un diploma di lingue per stranieri (vedi fotocopia) e che il curriculum vita, le informazioni 
da lui divulgate, anche tramite internet non sono per niente vere? 

2. I Consiglieri d'amministrazione della Banca dello Stato, nominati dal Consiglio di Stato, 
sapevano queste cose? Se sì da quando? 

3. La copertura assoluta che la Consigliera Masoni presta al Direttore Barbuscia dipende dal suo 
recente avvicinamento alla Loggia Massonica? 

4. Se non ritiene, per dovere di trasparenza verso il pubblico, che gli amministratori e i membri 
della direzione generale appartenenti alla massoneria debbano dichiarare la loro affiliazione? 

5. Il Dir. Barbuscia è stato nominato alla BSCT quale responsabile degli investimenti con i 
cosiddetti derivati.... Questo per la sua tanto?? Decantata esperienza?? Figuriamoci allora la 
sua esperienza negli altri campi! ! 

6. Gli altri 4 Consiglieri di Stato, come mai hanno accettato la risposta della Consigliera On. 
Masoni sul passaggio relativo "alla discussione dei consuntivi BSCT 2003" allorquando i 
verbali della discussione in Gran Consiglio dimostrano che quasi tutti i consiglieri intervenuti 
nella discussione hanno chiesto al Dir. Donato Barbuscia di andarsene fuori dai piedi al più 
presto? 
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